

强寒潮 “吹”我市 入冬

来自北方的一股强寒潮正在东移南下，预计12月15日到12月17日影响我市，过程降温幅度可达13℃—15℃。我市将于12月16日正式进入气象学意义上的冬天。

在冷空气影响下，我市气温在12月12日出现明显下滑。从市气象台当日17时发布的消息看，市区最高气温跌至个位数，仅有9.2℃。全市范围内，日最高气温最低值出现在余姚，仅有7.8℃；宁海、象山两地最高气温最高，也只有10℃出头。

冷空气“行色匆匆”。12月13日到12月14日，暖湿气流就将占据“主场优势”，我市气温也会出现大幅反弹。其中，最高气温骤升至19℃，随后还将向25℃“发起冲刺”；最低气温也将从6℃左右回升至12℃。气温如蹦迪，只留我们一脸懵：今夕是何季？

即将杀到的强寒潮将“一锤定音”。市气象台在12月12日发布的

消息中提到，12月15日到12月17日，我市将有一次剧烈降温、大风、低温冰冻和弱降水过程。

从12月15日开始，我市气温将剧烈下降，过程降温幅度（日平均气温）可达13℃—15℃。12月17日早晨，我市最低气温只有—2℃到0℃，有薄冰；山区最低气温—6℃到—3℃，有冰冻或严重冰冻；最高气温3℃—5℃。

随着气温的急剧下滑，我市也将于12月16日进入气象学意义上的冬天。和常年（12月4日）相比，今年的冬天“姗姗来迟”了12天。

此外，强寒潮还将给我市带来大风影响。12月15日到12月17日，我市沿海海面会有8—10级大风，沿海地区和杭州湾有7—9级大

风，内陆平原地区的风力也有6—8级。低温冰冻和大风，是本次强寒潮影响下我们急需防范的。尤其最近是流感高发期，气温的大起大落，更需要大家加强防范。

很多人可能会好奇：“冷空气三兄弟”，降温和大风表现“生猛”，怎么唯独不见降水？从市气象台12月12日发布的消息看，12月15日到12月16日，我市会有弱降水过程，其中，12月15日后半夜到12月16日，山区有小雨雪。

“他朝若是同淋雪，此生也算共白头”的浪漫，恐怕在眼下还是体会不到的。倒是随着气温的下降，生活在山区的朋友，要多加留意道路结冰可能给出行带来的不便。

记者 石承承



中国体育彩票

公益体彩 乐善人生

这项体育产业“双创”大赛，看青年“创客”勾勒梦想

12月5日，2023年中国体育彩票宁波市大学生青年体育产业创新创业大赛决赛在创新港天港禧悦酒店圆满落幕。经过前期遴选以及专家初审，本次大赛共有20个项目进入决赛，最终以“路演答辩+专家评审”的形式，产生获奖项目。

本次大赛于10月25日启动报名，采用高校推荐和社会报名两种方式征集创新创业项目，报名截止后主办方组建专业评审团队进行了初选评审，确定20个优秀项目进入决赛环节。

决赛项目涵盖运动康复、体育培训、赛事创办、场馆运营、数字体育、体育科技、体育用品制造、电子竞技等多个领域，全部以助推体育产业，赋能健康生活为目标。其中既有技术升级的体育设施产品，也有自主研发的运动装备；既有可操作性较强的赛事活动规划，也有贴近生活的科学健身指导。

根据大赛“参赛者须为1988年1月1日后出生（35周岁以下）的在校大学生或高校毕业生”的要求，参与这些创新创业项目策划的选手均为在校大学生或者步入社会不久的青年人。值得一提的是，除了体育训练、体育教育、体育管理、社会体

育指导等专业的学生，还有选手来自中医临床、工商管理、文化传播、学前教育、应用英语、财务管理、经济贸易、电子商务、物流管理等专业，充分彰显了体育产业的吸引力和蓬勃生机。

在路演展示和答辩环节，各个项目的提案人就团队架构、项目规划、技术产品、创新亮点、市场定位、营销策略等方面展开解说，尤其是对未来发展趋势分析及产品可行性、核心竞争力都作了详细、专业的阐述。

大赛邀请了企业家、创投专家、学术导师等宁波体育产业领域专业人士组成五人评审团。经过一天时间路演展示、专家评审后，产生了五个优胜奖，其中获得一等奖的是“护航科技——运动赛事康复保障专家”项目，获得二等奖的是“SUD——特殊幼儿体适能培育领航人”项目，获得三等奖的是“佳弗特科技”项目、“莘莘游泳”项目、“中国传统体育龙舟项目推广与运营”项目。其余项目被授予创意奖，所有进入决赛的项目均获得了20000元至1000元不等的资金奖励。

2023年中国体育彩票宁波市大学生青年体育产业创新创业大赛由宁波市体

育彩票管理中心、宁波市学生联合会主办，各高校团委及社会组织协办，宁波凌通商旅有限公司承办。大赛自启动以来，得到了宁波大学、浙江万里学院、宁波卫生职业技术学院等高校的支持，也得到了相关企业、行业协会、产业联盟、科技园、众创空间等各方力量的支持。

作为主办单位，宁波市体育彩票管理中心主任计生波表示，本次活动主要目的是通过“双创”大赛，搭建体育产业创新互学互鉴和交流展示的平台，挖掘一批质量较高、应用性强的体育产业项目和创意，通过提供资源支持、创业指导等服务，推动创新创业项目的蓬勃发展，为宁波体育发展注入新的动力。同时，也积极引导大学生及青年团体对体育产业领域的关注，并培养他们的创新精神、创业意识和创新创业能力。

“创新创业，是时代发展的主题，也是青年成长成才的必由之路。我们要进一步增强服务意识，创新服务手段，针对青年创业创新和青年企业家发展的需求，进一步加大服务工作力度，通过开展形式多样的活动，努力构筑服务青年创业创新和促进创业大学生发展的开放式服务体系。”计生波表示，接下来宁波市体育彩票管理中心还将持续为参赛单位和团队提供多方位延伸服务，助力创新成果向市场转化，推动创业项目发展，从而进一步激发年轻人对体育创新创业的热情，为我市体育产业高质量发展贡献更多力量。

（沈欣 李赛君）

2023年中国体育彩票 宁波市大学生青年体育产业创新创业大赛决赛获奖名单	
奖项	获奖项目
一等奖	护航科技——运动赛事康复保障专家
二等奖	SUD——特殊幼儿体适能培育领航人
三等奖	佳弗特科技
创意奖	莘莘游泳
创意奖	中国传统体育龙舟项目推广与运营
创意奖	护航科技——运动赛事康复保障专家
创意奖	SUD——特殊幼儿体适能培育领航人
创意奖	佳弗特科技
创意奖	莘莘游泳
创意奖	中国传统体育龙舟项目推广与运营
创意奖	护航科技——运动赛事康复保障专家
创意奖	SUD——特殊幼儿体适能培育领航人
创意奖	佳弗特科技
创意奖	莘莘游泳
创意奖	中国传统体育龙舟项目推广与运营

擦亮眼睛！别让非法彩票有机可趁

随着社会的进步，人们对于娱乐的需求越来越高，购彩成为大家日常生活中的调味剂，但有些不法分子趁机钻空子让非法彩票“为祸人间”，造成受骗人财产流失，危害工作及家庭生活，影响经济运行和社会稳定。所以，抵制非法彩票人人有责。

什么是非法彩票？

国家对彩票行业设有相关法律法规，在最新修订的《彩票管理条例实施细则》第七条中就对非法彩票进行了定义。简单来说，非法彩票包含五种情况：一是未经国务院特许擅自发行、销售的福利彩票、体育彩票之外的其他彩票；二是在我国境内擅自发行、销售的境外彩票；三是未经财政部批准擅自发行、销售的中国体育彩票、中国福利彩票；四是未经彩票发行机构、彩票销售机构委托而擅自销售的福利彩票、体育彩票；五是擅自利用互联网销售的福利彩票、体育彩票。

非法彩票如何识别？

多年来，体彩为了保护购彩者合法权益，也在不断深化责任彩票建设工作，全力协助打击非法彩票，并设计和制作了一系列抵制非法彩票的宣传品。体彩教你“三招”练就火眼金睛：一辨是否为体育彩票或是福利彩票；二看彩票游戏的发行销售是否经过财政部审批；三查销售人员和销售地点是否具有合法资格。如果有一项不对，那就属于非法彩票，欢迎大家举报。

不过，非法彩票花样层出不穷，即使学会“三招”，有时候也防不胜防，因

为不法分子有可能卖给你假彩票。别急，还有“四看”再帮你验证：一看有无涂改，假彩票对一些重要数字如期数、号码等进行涂改，甚至会有开奖日期和售票日期不符的现象；二看文字颜色，彩票使用热敏打印机出票，彩票上的文字是用高温“烧”出，时间长了会轻微褪色，而假彩票的文字基本用普通打印机打印，一般不会褪色；三看印刷字体，彩票印刷字体不是常用字体，在一般的电脑里找不出来，不法分子很难伪造；四看加密措施，将彩票上的序列号输入销售终端，即可辨别这张彩票是真是假。

如何抵制非法彩票？

近些年，非法彩票的诈骗让无数人深受其害，抵制非法彩票是我们每个人

的责任和义务，欢迎大家向有关部门举报提供线索。方式一：向国家体彩中心举报，客服热线（95086）；方式二：向公安部举报，可访问打击治理跨境综合举报平台（dbjb.mps.gov.cn）提交线索或通过邮箱（110@interpol.gov.cn）和传真（010—66261404）举报。

此外，随着互联网快速发展，很多人认为互联网售彩很正常，但截至目前，财政部尚未批准任何彩票机构开通利用互联网销售彩票业务。网络售彩属于非法彩票，市场上唯一合法的购彩渠道就是线下彩票实体店，大家一定要牢记。

温馨提示，不要通过任何手机APP或网站购买体育彩票，为保护您的权益，请到体育彩票实体店购买！